

斗法

EURO2016
FRANCE

2016欧洲杯专题

凭借着C罗在下半场比赛中的突然爆发,葡萄牙在短时间内连入两球,在一场原本势均力敌的比赛中突然取得领先并将优势转化为胜势,2:0笑到了最后,从而率先打进了本届欧洲杯的决赛。从小组第三,到前五场比赛90分钟内皆是战平对手,再到如今的晋级决赛,剑走偏锋的葡萄牙,注定要走“不平凡的路”。



C罗与葡萄牙队的运气还能持续多久? 东方IC供图

被运气催“熟”的葡萄真的甜吗

葡萄牙队想要夺冠还差火候

本报特派记者 李志刚
7月7日发自法国

一路平局走来,一路好运相随,综合各种情况来看,葡萄牙在本届欧洲杯的结局,应该就是亚军了,理由如下:

1 运气是有限度的

你可以不信命,但一定要信“运气”。有的时候,一个人,一支队伍付出了太多的努力,却还是得不到想要的结果,这就是运气使然了。本届欧洲杯,葡萄牙在小组赛中能够三连平晋级,尤其是最后一场对阵匈牙利,匈牙利三度领先,葡萄牙三次扳平,如果当时匈牙利踢得稍微功利一点,葡萄牙就会打道回府。八分之一决赛对阵克罗地亚,加时赛最后时刻,克罗地亚不想踢点球决胜,全力进攻,他们的射门击中门框弹出功亏一篑,在随后的反击中葡萄牙踢进了制胜一球。四分

之一决赛对阵波兰,葡萄牙又是在点球大战中笑到了最后。

在同一个时间段,在同一届大赛中,一支球队的运气是有限度的,葡萄牙在本届杯赛中得到的已经够多,不能再奢望更多。

2 欧足联“回归”传统

本届欧洲杯,决赛阶段扩军至24支球队参加,六个小组之中的四个成绩最好的第三名,也得以晋级淘汰赛,葡萄牙更是最大的受益者——倘若没有这次奇葩扩军,没有这条奇葩规定,葡萄牙即便晋级决赛圈,也很难打进淘汰赛——现在到了最后的决赛时刻,欧足联应该会“回归”传统,而不是一味放任自流。

3 用亚军致敬前辈

1989、1991两届世青赛,葡萄牙都拿了冠军,菲戈、科斯

塔、拜亚、库托、孔塞桑、保莱塔、平托、索萨……那是最为鼎盛的葡萄牙“黄金一代”,以他们为核心的葡萄牙队,在2004本土欧洲杯上,最终获得了亚军。

2004欧洲杯,18岁的C罗还是一千老大哥身边的小跟班。老大哥都没能夺冠,C罗何德何能,胆敢僭越?拿一个亚军,比肩老前辈,便是最大的尊重。

4 C罗得到的已够多

在本场半决赛之中,C罗一射一传,是葡萄牙晋级的最大功臣。本届欧洲杯,小组赛第二场,C罗罚丢点球,葡萄牙战平奥地利,当时全队出线形势非常危险,C罗险些成为葡萄牙队的罪人。好在,这一切已经成为过去。凭借半决赛之中的进球,在过去的四届欧洲杯之中,C罗均取得进球,总共打进九粒,追平了法国传奇球星、前欧足联主席普拉蒂尼,他已经被写

进历史,得到的够多的了,人,得知足,差不多就行了。

5 你看你看梅西的眼

C罗、梅西,被称为当今足坛的绝代双骄。在过去的2015至2016赛季中,梅西率领巴塞罗那夺得西甲冠军,C罗领衔的皇家马德里则捧得欧冠奖杯。随后,“百年美洲杯”在美国,扩军后的欧洲杯在法国先后打响,C罗和梅西,继续摆起了擂台。

在美洲杯决赛中,继上届之后,阿根廷再次输给了智利,饱受批评和压力的梅西,赛后宣布退出国家队;原本一直在与梅西明里暗里竞争的C罗,当时还发表声明支持梅西,其实如果他是真心的,最好的支持方式是,也获得欧洲杯的亚军。

6 “武僧”回归乱阵脚

“前场靠C罗,后场看佩佩”,单凭这句话,就可以看出

葡萄牙后卫佩佩在国家队中的地位,简单地说就是“C罗老大他老二”。半决赛开始之前,曾有人担心佩佩停赛,将给威尔士前锋以可乘之机,其实,这种看法是完全错误的!

没有了佩佩的匹夫之勇,葡萄牙的后防组织得井井有条,绰号“武僧”、目露凶光的佩佩,发挥好了是一员悍将,但更多的时候,他是葡萄牙防线上的一颗“定时炸弹”,何时引爆连他自己都不能确定。现在到了欧洲杯决赛,佩佩肯定会登场,他有非常大的概率会“炸”了。

7 “葡萄”还没有成熟

此次欧洲杯,由于采访的原因,多次“纵贯”法国,途经传统的葡萄酒产地,现在还远远不是葡萄收获的季节。“强扭的瓜不甜”,被运气“催熟”的葡萄牙,也不应该获得欧洲杯的冠军,他们还差着火候呢!



言之有李

李志刚

“又一场皇马内战,赢家还是C罗。”本届欧洲杯第一场半决赛之后,大家见到了很多类似的标题,说的就是在八分之一决赛中击败了俱乐部队友莫德里奇之后,C罗又在半决赛中战胜了另一名队友贝尔。甚至有偏激的媒体及球迷断言,“贝尔注定生活在C罗的阴影之下”,其实,C罗确实赢了,但贝

C罗赢了,贝尔没输

尔也没有输,胜负之外,足球是一个更大的江湖。

以往C罗给人的感觉总是有点硬、有点横,同时也有点愣、有点装,最为突出的表现就是2006世界杯上,为了本队的利益,他不惜“陷害”当时在曼联俱乐部的队友、英格兰队的鲁尼。事后虽说两个人的关系得到了修复,其实一直没能回到“原点”,想想也是,换了你我,难道真能做到对这样的“朋

友”心无芥蒂?

当然,人是会变的。比如现在在皇马主帅西蒙尼,以“铁血”、“硬汉”面目示人,你能想像在球员时代,他曾在1998世界杯阿根廷与英格兰一战中“摆了贝克汉姆一道”?那一次,西蒙尼的表演差一点断送了贝克汉姆的职业生涯甚至是在人生,现在他却在嘲笑那些在马竞球员“扫堂腿”下惨叫倒地的对方球员——人

生总是充满了讽刺和悖论,不是吗?

从油头粉面,到卖弄肌肉,再到尽可能地内敛,C罗“从外至内”,走的是一条更有东方色彩的修炼之路。他显然因此受益,他与葡萄牙国家队的其他球员之间的关系更为亲密,这支球队更像一个集体,而不再是“C罗与其他球员组成的混合体”,从这一点上来说,葡萄牙晋级决赛,C罗确实是个赢家。

C罗赢了,但就此认为贝尔输了,未免过于偏颇。威尔士能够历史性地打进欧洲杯决赛圈,贝尔和他的队友已经书写了一段永不磨灭的传奇。

之所以强调体育运动对人生的重要作用,就在于只要参与其中,人人可以受益;只有参与其中,方可博大胸怀。在胜负之外,体育的精神更在于过程,“过程”本身就是一个令人神往的世界。